

5. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби» від 27.04.2000р. №92 (зі змінами та доповненнями) [електронний ресурс]. – Режим доступу:// <http://zakon.rada.gov.ua>
6. Пушкар М.С. Фінансовий облік: підруч. для студ. ВЗН./ М.С. Пушкар. – Тернопіль: «Карт – бланш», 2002.- 628с
7. Пушкар М.С., Семанюк В.З. Гудзь Н.В. Бухгалтерський облік: навчальний посібник – Тернопіль: Астон, 2009.–252 с.

Науковий керівник: к.е.н., доцент Хаблюк О. А.

*Саричев Сергій,
студент групи РКМ-51*

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ У СТРАХОВИХ КОМПАНІЯХ

Ринкові перетворення в Україні призвели до розвитку такого виду підприємницької діяльності як страхування на комерційній основі. Рівень розвитку страхування в країні характеризується співвідношенням між обсягом страхових премій та валовим внутрішнім продуктом. В Україні цей показник складає 0,76%. І хоча він значно менший, ніж в країнах з розвинутою економікою (8-10%), постсоціалістичних країнах (3-5,5%) та Росії (1,5%), темпи розвитку страхового ринку України залишаються високими. В 2009 році страховиками України було отримано 789,2 млн. грн. страхових платежів, що на 52% більше, ніж в попередньому році, та в 2,5 рази більше, ніж в 2007 році. Страхування є однією з небагатьох галузей економіки України, де в останні роки спостерігається постійне зростання обсягів наданих послуг. На сьогодні в Україні налічується близько 270 страхових компаній.

Водночас фактором, що стримує розвиток страхового ринку в Україні, залишається неналежний рівень нормативно-правового забезпечення страхової діяльності. Потребують першочергового вирішення такі питання, як узгодження законодавчих актів зі страхування, упорядкування механізму державного регулювання страхового ринку, підвищення платоспроможності страховиків, розробка системи поступової адаптації національного законодавства до вимог міжнародного права в галузі страхування.

Вдосконалення страхового законодавства і забезпечення суворого його дотримання – одні з головних завдань Програми розвитку вітчиз-

зняного страхового ринку, затвердженої Постановою Кабінету міністрів України від 14 вересня 1998 року №1428. Пріоритетним її напрямком є удосконалення нормативної бази з питань обліку та фінансової звітності в страхуванні.

З переходом страхування на комерційні засади бухгалтери страхових компаній, за відсутності законодавчого забезпечення обліку страхових операцій, здійснювали облік за методикою колишнього Держстраху або виходячи з власного практичного досвіду. Але в будь-якому випадку застосовувався єдиний підхід – пристосування діючої методології та плану рахунків, прийнятого за часів Радянського Союзу, до потреб страхової діяльності.

В такому ж напрямку органом державного нагляду за страховою діяльністю періодично розроблялись рекомендації та інструкції з обліку операцій страхування. Це в певній мірі сприяло врегулюванню порядку ведення обліку в страховій діяльності. Однак єдина методологія обліку страхових операцій була відсутня. Не враховувалися особливості страхової діяльності, пов'язані з операціями з перестраховування, формуванням технічних резервів.

Важлива роль в теоретичних розробках проблем методології, методики та організації обліку в страхових компаніях належить російським вченим, зокрема Харитонову С.В., Дубровіній Т.А., Рябікіну В.І., Вещуновій Н.Л., Фоміній Л.Ф. та іншим.

Проблеми методології та організації обліку страхових операцій залишалися поза увагою і були предметом досліджень лише окремих вітчизняних економістів, зокрема Приходька В.С., Гаманкової О. О. та інших, що вивчали їх, виходячи з практичних потреб ведення обліку в страхуванні відповідно до чинного законодавства.

Рівень теоретичної розробки зазначених проблем сьогодні не в повній мірі відповідає вимогам практики проведення страхових операцій, умовам, пов'язаним з переходом національної системи обліку та звітності на міжнародні стандарти. Потребують наукового обґрунтування теоретичні питання визначення структури активів, капіталу та зобов'язань страховика, процесів страхової діяльності, що впливають на методологію бухгалтерського обліку та порядок формування показників фінансової звітності в страхуванні.

Список використаних джерел:

1. Бухгалтерський фінансовий облік. Підручник / За ред. проф. Ф.Ф. Бутиця. – Житомир: ЖІТІ, 2005. – 525 с. 22.

2. Страхування: Навчальний посібник. 2-ге видання, виправлене. – Львів: «Новий Світ-2000», 2005. – 480 с. 25.
3. Фінанси підприємств: Підручник / Керівник авт. кол. і наук. ред. проф. А. М. Поддєрьогін. 3-тє вид., перероб. та доп. – К.: КНЕУ, 2000. – 460 с. Електронна версія підручника – [<http://enbv.narod.ru/text/Econom/fp/str/38.html>].
4. К.В. Страхование: Учебное пособие.— К.: МАУП, 1998. — 424 с. Електронна версія підручника – [<http://www.library.if.ua/book/114/2918.html>]
5. Методологія обліку страхової діяльності та аналіз платоспроможності страховика: Автореф. дис... канд. екон. наук: 08.06.04 / В.С. Приходько; Київ. нац. екон. ун-т. – К., 2000. – 18 с. – укр.

Науковий керівник: к.е.н., доцент Голяш І. Д.

*Середа Святослав,
студент групи РКМ-51*

ОБЛІК ВИТРАТ НА ПРИРОДООХОРОННУ ДІЯЛЬНІСЬ

Масштабність екологічних проблем пов'язаних із забрудненням навколишнього природного середовища спонукають науковців і бізнесменів до пошуку інструментів еколого-економічного управління, що базуються на принципах сталого розвитку. Основою такого управління є інформація про екологічні витрати, отримана шляхом дослідження екологічних аспектів діяльності підприємств, розробки механізму раціональної організації та методики їх обліку і аналізу.

Визначення природоохоронних витрат – це важливий етап в екологізації виробництва, що є актуальним як для національного господарства загалом, так і на рівні окремого підприємства. Пріоритет у вивченні екологічних витрат в колишньому Радянському Союзі належить професору Ю.Ю. Туниці, який у 70-х роках ХХ ст. вперше увів це поняття, запропонував відображати екологічні витрати в собівартості продукції, а також сформулював закон зростання екологічних витрат суспільства.

Якісний рівень здійснення природоохоронної діяльності на підприємстві залежить від багатьох чинників, серед яких основним є «повнота відображення витрат на охорону навколишнього природного середовища в обліку».